

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



2024年5月5日 星期日 农历甲辰年三月廿七

第26495期

青海日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 4 版

《习近平关于中国式现代化论述摘编》法文版出版发行

新华社北京5月4日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书法文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书法文版和此前出版的英文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深

入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

祖国好 家乡美

“新家新面貌让人心情敞亮!”

本报记者 陈俊 通讯员 马芳

暮春,一场雨雪浸润三川大地,再现罕见的“杏花烟雨”奇观。4月29日,回迁新居的海东市民和回族土族自治县满坪镇河口村村民王振伟家里笑声不断,前来道喜的亲戚围坐在阳光房里,吃手抓、刮碗子、聊家常、话党恩……王振伟的妻子笑颜如花地忙碌着。



王振伟的新居新生活。

本报记者 陈俊 通讯员 马芳 摄

有着旋转台阶、实木大门、灰瓦白底中式围墙的农家小院显得大气古朴。走进院内,菜地里绿色菜苗已经冒了尖,为小孩子精心准备的乒乓球台、秋千、休闲座椅等,休闲中透着温馨。顺着台阶走进家中,卫生间、开放式厨房、储物间、洗衣房、室外休闲区、阳光房里的餐厅等功能明确,各种家具摆放整齐,处处透露着主人的温暖用心。

新房屋、新环境,新起点、新希望。从3月16日开工到4月22日不间断维修,并通过县、乡两级验收,紧接着添置了一些家具电器后,王振伟一家顺利回迁“新家”,这也是满坪镇灾后重建后第一个住上新房的农户。期间,各级党委政府根据第三方给出的房屋鉴定级别,为他家补助了5.58万元维修加固资金,并提供贴心的指导服务。

“遭受地震灾害后,房屋鉴定为C级。我们不能只靠政府,春节前我就请好了大工师傅,政府及时下发了补贴资金,房子盖得很满意。”王振伟说,党和政府就是我们老百姓的主心骨,跟着党和政府走,路稳心宽。

“开工以后,我们夫妻俩虽然忙碌但却很开心。现在,新房子的门窗换成了断桥铝,还装了电暖气,墙面用了墙板和铝扣板加固,极大节省了时间。”王振伟说。

看到王振伟已入住的新家,哥哥王振文也很喜欢,同样评定受损等级为C级,他也选择在党和政府的帮助下,自筹部分资金盖一院防震等级高而且舒心的房子。

“砂石料价格稳定,工匠又多,政府还提供专业指导,我的房子也要加快速度,争取早日住进新家。”王振文说。

来到几公里之外的官亭镇鲍家村,记者看到各施工队正在对灾后农户房屋进行维修加固。



间布达杰正在犁地。

本报记者 杨红霞 摄

还是村里人手工制品的销售点,会通过直播形式售卖,增加村民收入。“结拉村驻村第一书记尕登久美说,这里是持续巩固拓展脱贫攻坚成果,夯实产业发展根基,探索出的结拉村乡村振兴‘村企共建’新模式,‘山庄前两年每年给村子里28万元用于发展村集体经济,今年开始要补30万元。’

拉巴江措是山庄的员工,正在打扫自己所负责的餐厅卫生,他告诉记者,在山庄还没开业的时候他就到了这里,已经干了三年多。“之前在玉树市打工,

那边还要负担房租,开销比较大,知道村子里要开这样一个山庄,我就回来了,每个月能拿到4000元。我家就在山庄的后面,离得近,家里有什么事儿也能照顾上。”拉巴江措说,自己已经干满了三年,老板答应干满三年就能入股。“员工里就我一个人干满了三年,现在自己也算这里的老板了,年底就能拿分红了。”拉巴江措开心地说。山庄里的员工都是像拉巴江措一样30岁左右的年轻人,旺季时能有30多人,淡季也有18人。(下转第三版)

习近平向第15届伊斯兰合作组织首脑会议致贺电

新华社北京5月4日电 5月4日,国家主席习近平致电祝贺第15届伊斯兰合作组织首脑会议在班珠尔召开。

习近平指出,伊斯兰合作组织是伊斯兰国家团结自主的象征,为加强伊斯

兰国家合作、维护国际公平正义作出了重要贡献。中国同伊斯兰国家是好朋友、好伙伴,友谊源远流长。近年来,中国和伊斯兰国家在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,务实合作成果丰硕,友好关系不断提质升级,树

立了南南合作的典范。中方愿继续同伊斯兰国家一道,赓续传统友好,增进政治互信,深化务实合作,扩大文明交流,共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

为中国式现代化挺膺担当

——习近平总书记的殷切寄语激励广大青年奋斗逐梦

新华社记者

在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

总书记的殷切寄语令广大青年倍感振奋、深受鼓舞。大家表示,新征程上,要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,胸怀理想、勇担重任,以青春之我、奋斗之我为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。

习近平总书记指出:“新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!”

“总书记肯定新时代青年在科技创新领域发挥重要作用,振奋了广大航天青年的心。”中国航天科技集团有限公司第一研究院“90后”总体设计师熊天

赐说。

就在昨天,执行世界首次月球背面采样返回任务的嫦娥六号探测器由长征五号运载火箭托举升空。参与长征五号运载火箭总体设计工作的熊天赐所在的团队,35岁以下的青年比例达到60%以上。熊天赐说:“创新是总书记对航天青年一以贯之的嘱托。我们要勇于创新突破、攻关核心技术,争做航天事业发展的中坚力量,不断攀登航天科技新高峰。”

刚刚获得中国青年五四奖章的“85后”黄昌立,是广西崇左边境管理支队凭祥边境管理大队大队长,已经驻守在祖国南疆国门15个年头。

“总书记在寄语中提到卫国戍边的青年,强调党中央对广大青年充分信任、寄予厚望,让我更加坚定卫国戍边的信念和决心。”黄昌立深有感触地说,“人生过得有意义,就要把个人成长主动融入党和人民的事业之中。我们要立足本职岗位、守护大好河山,为边境的和谐与安宁发光发热。”

青春向党,青年向上。在云南省维西傈僳族自治县公证处工作的杨晓莉对寄语中“坚定不移跟党走,跟党走”深有体会。2017年五四前夕,习近平总书记参加中国政法大学“不忘初心跟党走”主题团日活动,当时正在读大二的杨晓莉在现场聆听了总书记的谆谆教诲。“广大团员青年坚定跟党走,就是初心”,总书记当时的话语令她至今难忘。

“不忘这个初心,我回到家乡云南,扎根基层、服务群众,让青春之光闪耀在祖国需要的地方。”杨晓莉说。

习近平总书记希望广大青年“争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

“总书记的寄语饱含对青年的殷切期望,让我感到肩上的责任重大。”北京林业大学“生态文明”博士生讲师团团长王旭洁说,要和团队一起开展理论宣讲、聚焦科技创新、践行环保公益,在绿色发展道路上展现青春风貌、彰显青春担当。(下转第三版)

青海高频医保业务实现“全省通办”

本报讯(记者 郭帆)“医保业务全省通办给我们解决了大难题!”海西蒙古族藏族自治州格尔木市市民金先生近日在青海省医保服务大厅为孩子办理姓名信息更改后激动地说。

金先生的孩子因患喘息性支气管炎在青海大学附属医院重症医学科住院治疗,不幸的是前不久金先生刚给孩子更改了姓名,导致孩子户口信息与参保信息不符,须更改信息后才能正常

享受医保待遇。“以前更改信息,要回到格尔木才能办理,孩子正在住院,身边根本离不开人,多亏开通了全省通办,孩子的信息很快就改好了,完全没耽误时间和报销。”

据了解,为持续深化“放管服”改革,大力推进医保政务服务事项高效办,青海省医疗保障局印发《青海省医保政务服务事项“全省通办”工作方案(2024版)》,打破属地限制,打通办事堵点,有效解决参保群众办事“两头跑”

“折返跑”问题,高频医保业务实现“全省通办”。

《方案》明确全省医保通办标准,统一经办审核事项及流程,“两病”认定及备案、生育保险备案登记和个人参保信息查询等12项高频事项在全省(区)级以上医保经办机构(含商保公司医保经办机构)已实现无差别受理、同标准办理,进一步满足参保群众“就近、便捷、高效”办事需求,持续提高医保公共服务水平。

体验河湟文化 畅游平安古驿



本报记者 谢梦茹

“五一”假期过半,游客观光热情不减。5月4日,记者走进位于海东市平安区的平安驿·河湟民俗文化体验地,景区内游人如织,热闹非凡。

沿着石板路漫步街巷间,独具河湟文化特色的传统建筑错落有致,藏式仿古建筑别具一格;纵横小吃街中,种类丰富的特色美食香气四溢,摊贩的叫卖声、吆喝声此起彼伏,游人不时被吸引驻足,色香俱全的小吃催人味蕾,让人垂涎欲滴。

“五一”期间,平安驿游客数量激

▲游客在海东市平安驿景区游览。本报记者 祁国彪 摄

▲陈家茶楼内,曲艺队现场演唱青海民间小调。本报记者 谢梦茹 摄

刚才还看到了茶楼里的特色节目表演,体验感很棒!”家住平安区的王彬感慨道。

品美食,赏美景,传统建筑搭配传统美食,平安驿带给游客的不仅仅是“逛吃体验”,传统文化符号也呼之欲出,作为具有多民族特色的河湟文化体验地,平安驿以河湟建筑、河湟演绎、河湟美食、河湟艺术传播为核心,深入挖掘“平安驿”的古驿历史,通过传统工艺、传统技艺结合民间传承,集中呈现河湟文化特色。

和王先生一样,在陈家茶楼内,众多游客在品茶赏景之余,聆听着传统青海地方曲艺,曲艺队演唱着青海民间小调,打搅儿、贤孝、道情、下背官等,明快优美的节奏带给游客非凡的听觉盛宴。(下转第三版)

